

# **THE PORT AUTHORITY OF NY & NJ**

**PROCUREMENT DEPARTMENT  
4 WORLD TRADE CENTER  
150 GREENWICH STREET, 21<sup>ST</sup> FL.  
NEW YORK, NY 10007**

4/10/2017

## **ADDENDUM # 1**

To prospective Bidder(s) on Bid # 49223 for Supply and Deliver Sand and Stone to New Jersey Facilities - Two (2) Year Requirements Contract  
Due back on 4/18/2017, no later than 11:00AM

### **I. CHANGES/MODIFICATIONS**

**The following changes/modifications are hereby made to the solicitation documents:**

1. Attachment A - Bidder's Pricing Sheet:

Delete Attachment A in its entirety and replace it with the attached entitled "Attachment A - Bidder's Pricing Sheet" (Revised 4/10/2017).

2. Attachment B - Requirements Contract:

Delete the first sentence under Section 5 "Delivery" of the Standard Terms and Conditions and replace it with the following:

"Minimum order per delivery is 40 cubic yards. Deliveries shall be within forty-eight (48) hours of notification by Facility Representative."

### **II. BIDDER'S QUESTIONS AND ANSWERS**

The following information is available in response to questions submitted by prospective Bidders. The responses should not be deemed to answer all questions, which have been submitted by Bidders to the Port Authority. It addresses only those questions, which the Port Authority has deemed to require additional information and/or clarification. The fact that information has not been supplied with respect to any questions asked by a Bidders does not mean or imply, nor should it be deemed to mean or imply, any meaning, construction, or implication with respect to the terms.

The Port Authority makes no representations, warranties or guarantees that the information contained herein is accurate, complete or timely or that such information accurately represents the conditions that would be encountered during the performance of the Contract. The furnishing of such information by the Port Authority shall not create or be

PS11All

deemed to create any obligation or liability upon it for any reason whatsoever and each Bidder, by submitting its Bid, expressly agrees that it has not relied upon the foregoing information, and that it shall not hold the Port Authority liable or responsible therefor in any manner whatsoever. Accordingly, nothing contained herein and no representation, statement or promise, of the Port Authority, its Commissioners, officers, agents, representatives, or employees, oral or in writing, shall impair or limit the effect of the warranties of the Bidder required by this Bid or Contract and the Bidder agrees that it shall not hold the Port Authority liable or responsible therefor in any manner whatsoever. The Questions and Answers numbering sequence will be continued sequentially in any forthcoming Addenda that may be issued.

<b>Question # 1</b>	Please provide the current contract's pricing.
<b>Answer # 1</b>	There is no current contract in place.
<b>Question #2</b>	You are looking for only cubic yards (cy) deliveries of 40 cy for materials. We bill in tons. Does that mean that you will only accept cy delivery tickets? Or will/can you allow bill/payments in tons?
<b>Answer # 2</b>	Deliveries shall be in cubic yards and delivery tickets and invoices shall state cubic yards.

This communication should be initialed by you and annexed to your Bid upon submission.

In case any Bidder fails to conform to these instructions, its Bid will nevertheless be construed as though this communication had been so physically annexed and initialed.

THE PORT AUTHORITY OF NY & NJ

SELENE ORTEGA, MANAGER  
COMMODITIES AND SERVICES DIVISION

BIDDER'S FIRM NAME: \_\_\_\_\_

INITIALED: \_\_\_\_\_

DATE: \_\_\_\_\_

QUESTIONS CONCERNING THIS ADDENDUM MAY BE ADDRESSED TO LUZ SANTANA, WHO CAN BE REACHED AT (212) 435 -4625 or at LSANTANA@panynj.gov.

**ATTACHMENT A - BIDDER'S PRICING SHEET**

<b>FIRST YEAR</b>							
<b>ITEM</b>	<b>ITEMS AND DESCRIPTION</b>	<b>ESTIMATED QUANTITIES</b>	<b>UOM</b>		<b>UNIT PRICE PER CUBIC YARD</b>		<b>Estimated Year One (1) Total Price</b>
A	MASON SAND	1000	CUBIC YARDS	X	\$	=	\$
B	BLUE STONE, 3/8" crushed stone	1000	CUBIC YARDS	X	\$	=	\$
C	3/4" QUARRY PROCESS	1000	CUBIC YARDS	X	\$	=	\$
	<b>DESCRIPTION</b>	<b>ESTIMATED OPENING</b>			<b>PRICE PER OPENING</b>		<b>Estimated Year One (1) Total Price</b>
D	Weekday after-hour delivery (5PM to 7AM)	5		X	\$	=	\$
E	Saturday delivery (7AM – 5 PM)	5		X	\$	=	\$
F	Saturday after-hour delivery (5PM to 7AM)	5		X	\$	=	\$
G	Sunday and Holidays delivery	5		X	\$	=	\$

	<b>DESCRIPTION</b>	<b>ESTIMATED MINUTES</b>		<b>(PRICE PER MINUTE FOR EVERY MINUTE OVER (5) MINUTES PER YARD)</b>		<b>Estimated Year One (1) Total Price</b>
H	Demurrage **Normal unloading time shall be five (5) minutes per delivered cubic yard. (E.g. 8 cubic yards should take 40 minutes to unload)	250	X	\$	=	\$
<b>TOTAL ESTIMATED YEAR ONE (1) CONTRACT PRICE:</b> <b>(Add Items A through H)</b>						\$

SECOND YEAR							
ITEM	ITEMS AND DESCRIPTION	ESTIMATED QUANTITIES	UOM		UNIT PRICE PER CUBIC YARD		Estimated Year Two (2) Total Price
A	MASON SAND	1000	CUBIC YARDS	X	\$	=	\$
B	BLUE STONE, 3/8" crushed stone	1000	CUBIC YARDS	X	\$	=	\$
C	3/4" QUARRY PROCESS	1000	CUBIC YARDS	X	\$	=	\$
	DESCRIPTION	ESTIMATED OPENING			PRICE PER OPENING		Estimated Year Two (2) Total Price
D	Weekday after-hour delivery (5PM to 7AM)	5		X	\$	=	\$
E	Saturday delivery (7AM – 5 PM)	5		X	\$	=	\$
F	Saturday after-hour delivery (5PM to 7AM)	5		X	\$	=	\$
G	Sunday and Holidays delivery	5		X	\$	=	\$

	<b>DESCRIPTION</b>	<b>ESTIMATED MINUTES</b>		<b>(PRICE PER MINUTE FOR EVERY MINUTE OVER (5) MINUTES PER YARD)</b>		<b>Estimated Year Two (2) Total Price</b>
H	Demurrage **Normal unloading time shall be five (5) minutes per delivered cubic yard. (E.g. 8 cubic yards should take 40 minutes to unload)	250	X	\$	=	\$
<b>TOTAL ESTIMATED YEAR TWO (2) CONTRACT PRICE: (Add Items A through H)</b>						\$

<b>SUMMARY</b>	
<b>TOTAL ESTIMATED YEAR ONE (1) CONTRACT PRICE:</b>	\$
<b>TOTAL ESTIMATED YEAR TWO (2) CONTRACT PRICE:</b>	\$
<b>TOTAL ESTIMATED TWO (2) YEAR CONTRACT PRICE:</b>	\$
Note: Insert Total Estimated Two (2) Year Contract Price on the bottom of page one of the “Request for Quotation” next to “Total Delivered Price”	